

NO OLVIDE USTED

que mañana, á las siete de la tarde, termina la

Famosa Semana de Gracia

en los Grandes Almacenes CASA COGOLLOS

VENTA POR METROS

PRECIO FIJO

El conflicto de las subsistencias

TASAS Y TASAS

Contestando á unas preguntas

Entre las cosas que el Mercantilja pedía ayer se aclarasen, figura la siguiente: «Si es cierto que en la tasa de hueranos, patatas, verduras y hortalizas, acordada por la subcomisión, se han fijado precios superiores á los acordados anteriormente por la Junta de Subsistencias, por lo menos en algunos productos.»

Así parece que resultó ayer de un cotejo hecho en el Gobierno civil.

Pues vamos á aclararlo, y cuando cotejaren el Mercantilja y el Gobernador, cotejaremos.

Efectivamente, entre la tasa publicada días atrás por el Gobernador y la acordada ahora por la subcomisión de Verduras y Hortalizas que preside el señor Beltrán, hay algunas pequeñas diferencias en más y en menos.

Pero mientras aquella era una tasa hecha á palo de ciego, sin elementos de juicio, y que de exigirse sin aplicación hubiese provocado indefectiblemente la inmediata huelga de los hueranos, agravando el conflicto, esta tasa acordada ahora por la subcomisión municipal es una tasa racional, bien estudiada, tanto que los hueranos no han tenido más remedio que aceptarla, y esa tasa se puede exigir e imponer, lo que no podía suceder con la otra.

Aquella tasa publicada por el Gobernador era un desatino, ó un ensayo de desatinos, acogido con rechifla por todos los que conocen el asunto.

Que la comisión municipal de Verduras y Hortalizas ha trabajado de veras y ha conseguido un éxito, es cosa que nadie que discuta honradamente puede dudar.

Y no se olvide, señores, que una tasa imprudente ó injusta, no sirve más que para ocasionar estériles motines en los mercados y la emigración de las subsistencias mal tasadas á otras poblaciones en que las pagan mejor.

Además, téngase en cuenta que los precios de las verduras y hortalizas varían frecuentemente, según la estación, y las cosechas y los accidentes atmosféricos, y hoy cuestan menos las que ayer valían más ó viceversa.

Por eso la ayuda subcomisión que preside el señor Beltrán y las otras presididas por los señores Bort y Blasco, se atienen por lo pronto á recabar de los propios productores y detallistas las bajas humanamente posibles hoy en varios artículos de primera necesidad, é inquirirán quiénes son los acaparadores y culpables de los encarecimientos para emprender en seguida ardua campaña contra ellos y declararles la guerra por todos los medios, estando dispuestos á llegar en ese terreno á las más agridas reclamaciones y más sonadas protestas.

REUNIÓN EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer á las cinco de la tarde se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento una reunión extraordinaria, con objeto de estudiar el asunto de las subsistencias.

Asistió escaso número de concejales, presidiendo el señor Bort, quien dijo que la reunión tendría carácter de conferencia ó cambio de impresiones sobre dicho problema.

Recordó el señor Bort su propósito de no actuar en la Junta provincial de Subsistencias, llevándolo al seno de la misma un criterio puramente personal, sino el que le mereceran los concejales después de detenido estudio.

Dijo á conocer la promesa del gobernador y los vocales de dicha Junta provincial de aceptar y llevar á la práctica cuantos acuerdos adopte el Ayuntamiento sobre la cuestión del encarecimiento de la vida en aquellos extremos que son de competencia de las autoridades locales.

Se declaró el Alcalde partidario de crear la policía de abastos, propuesta.

Se mostró optimista, confiando en el interés y la labor fiscalizadora de la Alcaldía y los concejales, que determinará el rápido abarataamiento de las subsistencias y dijo que sería inflexible con aquellos que tratasen de defraudar al pueblo, á los que se perseguiría sin piedad.

Manifestó el señor Bort que el vapor «Upo Mendiz» estaba en el puerto de Valencia con 5.200 toneladas de trigo, de las que sólo tenían que ser descargadas aquél

unas 2.000. Como se da el caso de que los harneros habían hecho adelantos de más de 4.000 toneladas de trigo, con las 2.000 que ha de descargarse dicho vapor en Valencia no hay suficiente para las necesidades de la población.

«El Gobernador—añadió el señor Bort—telegrafió urgentemente al ministro solicitando que fuese descargado en Valencia el total de toneladas que trae el «Upo Mendiz», y hasta ahora no se ha recibido contestación del ministro.»

Propuso el Alcalde que se dirigiese un energético telegrama al Gobierno y se adoptasen aquellas medidas, aun las más radicales, para evitar que saliese de Valencia dicho cargamento de trigo.

El señor Bort se mostró dispuesto á arrostrar las mayores responsabilidades con tal de evitar los conflictos que la falta de trigo podrían producir en Valencia.

El señor Beltrán dijo que las concesiones que hacía el Gobernador á la corporación municipal no se podían aceptar si no se le otorgaban facultades amplísimas para resolver el problema.

Añadió que la labor más urgente del Gobernador debiera ser impedir las exportaciones de carnes y otros productos que se vienen haciendo.

El señor Bort dijo que la Junta provincial de Subsistencias delegaba en el Ayuntamiento las funciones que le competen y respecto á las que fuesen facultad del Gobierno, el Ayuntamiento haría acerca del mismo las peticiones que creyera necesarias.

El señor Juan Canales de burla y de juego informó lo hecho por el gremio de abastecedores de cerdos, exportándolos en número extraordinario y solicitó se acordase la prohibición absoluta de dichas exportaciones, para hacer eficaz la labor del Ayuntamiento.

Se acordó por unanimidad pedir al Gobernador que prohibiera de un modo terminante, durante 15 días, todas las exportaciones de los artículos de primera necesidad que se producen en Valencia, como medida previa para que el Ayuntamiento se ocupase de la cuestión de las subsistencias.

El señor Bort dijo que había rechazado las proposiciones de los abastecedores y tabaleros.

El señor Blasco dió cuenta de la labor realizada por la subcomisión de ultramarinos y coloniales, que preside.

En dicha comisión se logró poner de acuerdo á los almacenistas y detallistas, marcando las tasas sobre los siguientes productos: azúcar, garbanzos, jabones, fideos y salazones, quedando pendientes de acuerdo, que recaerá en la reunión de mañana, lo que se refiere á arroz, aceite y alubias.

Se dió lectura á la proposición del señor Beltrán detallando los acuerdos de la subcomisión de verduras y hortalizas, marcando sobre dichos artículos.

El señor Beltrán fue explicando minuciosamente cuantos apartados comprende su proposición.

Se acordó nombrar una subcomisión municipal encargada de estudiar lo relativo á abonos, transportes, etc.

Se acordó que la Alcaldía, con los presidentes de las subcomisiones de tasa y el presidente de la de Subsistencias se pongan de acuerdo con los comisionados del Ayuntamiento de Barcelona y demás capitales para regular la adquisición y precios de hortalizas y verduras.

Que se creen las postas de subsistencias, encomendando este asunto á los jefes de alcalde para que se pongan de acuerdo acerca de su organización y funcionamiento.

Que se reorganice el actual negociado de Subsistencias con los funcionarios que la subsecretaría estime conveniente y con carácter provisional para resolver en definitiva cuando sea llegado el caso.

Designar para el cargo de comisario de Abastos al director de Pasos señor Peña, quien habrá de formular un plan de policía de Abastos con los funcionarios y dependientes del Municipio que considere necesarios.

Después de detenido estudio fué aprobada la proposición del señor Beltrán.

La reunión terminó á las ocho de la noche. Los artículos sobre los cuales acordó el Ayuntamiento solicitar de la Junta provincial de Subsistencias prohiba la exportación durante 15 días, son los siguientes: carnes (vacuno y cerda), arroz, judías, patatas, aceites y piensos para el ganado vacuno y de cerda.

Los acuerdos de esta reunión serán elevados como dictamen, para su aprobación, á la próxima sesión ordinaria del Ayuntamiento.

plazuela del convenio comercial, y espera conseguirlo, dado el interés que vuela en demostrar en servir los intereses agrícolas de esta región.—Miguel Paretes, presidente Diputación.»

Aroz
El gobernador de Tarragona ha dirigido al de nuestra provincia lo siguiente:

«Conforme interesa vuestro en telegrama, he dado órdenes al alcalde y jefe de la estación del ferrocarril de Amposta, autorizando guía y permitiendo la facturación de 845 kilos de arroz, para sementa, con destino al Puig.»

Ayer autorizó el Gobernador la exportación de 163.200 kilos de arroz blanco.

El total del exportado hasta la fecha es de 62.584.030 kilos.

Los inspectores
Hoy á mediodía se reunirá la Junta provincial de Subsistencias.

Los que aspiran á los cargos de inspectores regionales para la comprobación de las subsistencias almacenadas por los acaparadores y desemburto de los fraudes, deben solicitarlo por escrito á la expresada Junta, y ésta remitirá las instancias al ministro de Abastecimientos, que es el que ha de hacer los nombramientos.

Serán preferidos los jefes y oficiales del ejército en activo, los retirados y los de las reservas.

El trigo del «Upo Mendiz»
Ayer visitaron al Gobernador los harneros para anunciarle el grave conflicto que se plantearía si el vapor «Upo Mendiz» sólo deja en esta plaza la mitad del cargamento de trigo que trae.

Como con dicha cantidad sólo habrá para ocho días, le rogaron al Gobernador que le hiciera presentar al Gobierno ya que el nuevo cargamento aún tardará en llegar á Valencia.

En este sentido telegrafió el señor Rengifo.

También el Alcalde cursó el siguiente despacho:

«Alcalde de Valencia al excelentísimo ministro de Abastecimientos.—Ha llegado vapor «Upo Mendiz» con cinco mil doscientas toneladas de trigo. Parece que se trata de desembarcar la mitad del cargamento y marchar buque á otro puerto con el resto.»

Fabricantes de harinas tienen ya adelantada cerca de cinco mil toneladas. En todo cargamento no se hace más que cubrir atrasos. Si no se queda aquí todo cargamento peligra que dentro de ocho días no sólo suba el precio del pan, sino que tajte éste.

Calcule vuestro gravedad conflicto carcer Valencia de pan y desórdenes que sobrevendrían.

Ahora mismo enterado público llegado vapor «Upo Mendiz» se me han acordado representantes envidados obreros y mercantiles, pidiéndonos impedir á toda costa salida de trigo.

Ruego á vuestro alianza lo que pide Valencia porque es justo y pueblo defendiendo derecho á la vida puede y debe obrar con energía. Saludoje.—Juan Bort.»

Sindicato Gremial de Comestibles de Valencia

Se ruega á todos los socios de este Sindicato de Valencia y poblados marítimos, asistir á la junta general extraordinaria que se ha de celebrar en el local de esta ciudad, sita en la calle de don Juan de Villarrasa, número 12, primero, hoy, día 14 del corriente, á las nueve de la noche, para tratar del gravísimo problema de las subsistencias, de las gestiones llevadas á cabo por la comisión en el Ayuntamiento y otros asuntos de interés.

Siendo de muchísimo interés los asuntos á tratar, se tomarán acuerdos con los señores socios que asistan.

Valencia 13 de Marzo de 1919.—V. B.: el presidente, Francisco Pardo Navarro; el secretario, Francisco Coll Mús.

El Alcalde á Blasco Ibáñez

El nuevo Alcalde popular don Juan Bort, ha dirigido á Blasco Ibáñez el siguiente despacho:

«Elegido y posesionado de la Alcaldía apresurosa saludarle reiterándole inquebrantable amistad, filial respeto veneración maestro y siempre jefe. Escribo carta.

Alcalde Valencia, JUAN BORT.»

EN BARCELONA

El estado de guerra

En Barcelona quedó ayer declarado el estado de guerra. Esta medida extrema no resolverá los graves conflictos allí planteados. Conflictos que han provocado la mala fe y la torpeza de los gobernantes, no las justas demandas del trabajador.

Se comenzó por suspender las garantías constitucionales, cuando no había motivo para semejante determinación. En una ciudad como Barcelona, en donde está siempre vivo el espíritu de ciudadanía y de agitación obrera, aquella medida había de producir fatalmente una mayor intensidad del conflicto.

Se hizo más virulento cuando, sin razón, fueron detenidos varios obreros, algunos fuera de Barcelona, en puntos donde no regía la suspensión de garantías. Atropejos inicuos, que aún perduran, para vergüenza de la nación que los tolera.

Se extendieron las huelgas, alguna de ellas como la de la Canadiense, provocada y fomentada oficialmente y cada día surgen otras nuevas.

Es decir, el conflicto se agudiza y toma vuelos mayores.

He ahí la labor del Gobierno.

Y es natural que así ocurra, cuando se da palo en vez de pan. Porque es eso, el palo, lo que principalmente ha de resolver estas cuestiones.

«Es tanto hablar de elementos extraños y gentes interesadas en mantener la agitación obrera. Acaso el único interesado en ello sea el Gobierno, para resolver con el más ser cuestiones que deben ser atendidas con una honrada y sabia acción gubernamental. Y lo que pasa en Barcelona es, por lo mismo que lo de Andalucía y lo que, de continuar así, se extenderá á toda España. No ya por parte de los obreros, sino de la gran masa de esa clase media tan sufrida como vejada.»

Porque no se puede pedir paz, orden ni respeto á la legalidad mientras estamos presenciando los escandalosos negocios de las exportaciones, favorecidos por los gobernantes y caciques, que suelen ir á la parte en ellas y el apoyo á los acaparadores, especuladores y otros bandoleros de la nación.

La justicia está de parte del pueblo y tarde ó temprano triunfará. Triunfará, aunque el Gobierno cuente con su única y suprema razón: la del matuser.

Enrique Estela

Le ví una tarde en el café La Habana, después de uno de los ensayos de «La Hebra».

Apenas ha cambiado desde que le despedí cuando marchó á América. El mismo. Joven, simpático, íntimo. Habla y conversa con ese gracejo infantil que nos encanta. Partió de Valencia con el sexteto Estéva, y fué á América con ilusiones de hombre. Hoy le encuentro con ilusiones de hombre. No es el Estéva estudiante, algo reservado, y candidato á maestro de música de cámara, que entretenía sus cualidades de creador dibujando caricaturas de los amigos en el foso del teatro Estéva. Necesitaba emociones de todo género, que le comovieran y desgajaran del estudio planetario. Y Estéva las ha recibido con éxito para su arte. Uno de sus secretos ha sido olvidar lo que le enseñaron; lograr desprenderse del lastre que cargan los melodistas en el alma de sus alumnos. En una palabra, nuestro músico es independiente; se desenvuelve en sus géneros dentro de una esfera cuyos movimientos son propios y originales.

Si yo escribo estas líneas para él, es sencillamente porque no me las ha pedido. Ni siquiera me invitó á presenciar los ensayos de sus obras. Muy distinto de algunos de sus colegas, que, queridas ó no, le ponen un coche, le embuten en una butaca y le someten al suplicio de un ensayo parcelado. Estéva no ha molestado á ningún periodista, que yo sepa, ni ha abusado del reclamo efectista. Ha anunciado su obra, la ha puesto en escena y su representación ha gustado mucho al público. Digo que ha gustado mucho al público y no otra cosa, porque nuestro público es aficionado de la buena música, pero no inteligente en ella.

El dúo del primer acto es una página musical de altos vuelos. Con la impresión tan sólo de este dúo, hay concepto sobrado para merecerse los honores de una crítica elevada. En las partes de la obra que Estéva ha consagrado para expresar la España de pandeireta, existe, en algunas, nervio de magueja; otras, las encontramos desprovistas del alma cruda y retazona con que se signifi ca los temas de nuestra bravura agreste y despreciativa. Atribuyo esta deficiencia, que aplaudo, á que Estéva es intelectual, y cuando la otra noche oíamos los aires bozales y flamencos de su «Hebra», nos parecía gozar la savia caliginosa y roja de nuestra alma española tarazada por un impresionismo francés. Dijimos que ha arbolado un más profundo del sentimiento popular. Ha educado la carne bruta en los modelos de un arte refinado.

Creemos que Estéva diverge sin darse cuenta, de los trillados caminos de la zarzuela española. No pasarán muchos años sin

que su instrucción y su estética le obliguen á abandonar ese género. Nos afirmamos en la convicción que adquirimos escuchando su partitura; á ratos, con emoción y delirio comparable á la que recibimos en la audición primera de una obra de Puccini.

El final del segundo acto de «La Hebra» es para el público de galería. A pesar del prodigio de técnica musical que campea en este final de acto, la magnitud del efecto orquestal se eclipsa por el conjunto de atenciones atraídas por la variedad de cosas que se suceden en escena.

La batuta de Estéva es limpia, precisa y metronómica. Viéndole dirigir su orques-

ta, reforzada, nutrida, y alegre por ser conducida por un muchacho inteligente y simpático, apreciamos el trabajo de un pedagogo. Acude á todas las partes, inicia todos los tiempos é insinúa las entradas con inconfundible significación.

Nos congratulamos de contar con un músico de fibra, arrevido y bien educado. Creemos que esta obra y otra que tiene en ensayo le darán popularidad y dinero suficiente para conquistarse la independencia indomable de un artista de genio que se ha inclinado en las rutas de un arte con alma futura.

WILLIAM.

EL DOCTOR MR. VIDAL EN VALENCIA

Las conferencias de ayer

EN LA UNIVERSIDAD
En su segunda conferencia disertó acerca de la labor que Francia ha realizado durante la guerra en cuanto se relaciona con el ramo de sanidad.

Hizo resaltar la diferente moral de tales elementos con los franceses, que desde un año antes que aquéllos habían descubierto los gases vesicantes sin que hicieran con ellos uso ninguno en la guerra.

Dió cuenta de la incautación de los hospitales particulares que fueron todos puestos bajo la dirección militar, y terminó hablando con entusiasmo las hazañas de los 12.000 españoles que pelearon en la legión extranjera, 5.000 valencianos entre ellos, que al mezclarse su sangre derramada con la de sus hermanos franceses, han estrechado más la unión que nunca más se romperá, entre Francia y España.

Fue aplaudido con entusiasmo. Como el día anterior, exhibió luego películas demostrativas que emocionaron, interesaron y consiguieron levantar ovaciones.

EN LA CASA DE LA DEMOCRACIA
A las diez de la noche, dió el doctor Vidal su anunciada conferencia en la Casa de la Democracia.

Asistió un público numerosísimo que llenaba por completo el amplio salón de actos de dicha casa.

En la tribuna tomaron asiento, entre otras ilustres personalidades, el cónsul de Francia Mr. Marinace Cavallace, el Alcalde de Valencia don Juan Bort y los doctores Peñé, Pérez Feliu, Muñoz Carbonero, Albelá y Hervás.

El presidente de la Casa de la Democracia don Ricardo Samper dió en un breve y elocuente discurso las gracias al doctor Vidal, por haber aceptado la invitación de dar una conferencia en la Casa de los republicanos valencianos.

Habló del amor ferviente que profesan éstos á Francia y de su admiración por los hombres de ciencia que, como el ilustre médico francés, son grandes bienhechores de la humanidad.

El doctor Vidal dijo que era para él un honor hablar á la democracia valenciana, pues aunque su misión en España era dar á conocer á los médicos los esfuerzos científicos de Francia durante la guerra, también quería que los democratas amantes de la República francesa, conociesen lo que su nación había hecho en favor de los inválidos de la Gran Guerra.

Explicó la humanitaria labor de los médicos franceses consagrados á devolver al trabajo y á la vida á aquellos hombres que la guerra había inutilizado para sus profesiones.

El esfuerzo de los hombres de ciencia franceses tuvo un resultado admirable: evitaron las amputaciones y aprovecharon todos los prodigiosos adelantos de la ortopedia para que los mutilados de la guerra sufrieran la mínima pérdida de su valor profesional.

Habló de los socorros que dá el Estado francés á los inválidos de la guerra, cuyas pensiones ascienden á nueve millones de francos anuales.

Dijo que muchos de estos mutilados trabajan hoy en los mismos oficios que tenían antes de la guerra.

El número de mutilados en Francia es de 99.000 para los cuales han sido fabricados 127.000 aparatos ortopédicos, cuyo valor es de 13.500.000 francos.

Habló también de los soldados que adquirieron enfermedades en las trincheras, de cuya situación se ocupa también el Estado, y terminó dedicando un elocuente recuerdo á los voluntarios españoles que lucharon por Francia.

El doctor Vidal fué muy aplaudido por su notable conferencia.

Al final se proyectaron unas cintas cinematográficas de los servicios sanitarios durante la guerra, muy interesantes.

Las conferencias de ayer

EN LA UNIVERSIDAD
En su segunda conferencia disertó acerca de la labor que Francia ha realizado durante la guerra en cuanto se relaciona con el ramo de sanidad.

Hizo resaltar la diferente moral de tales elementos con los franceses, que desde un año antes que aquéllos habían descubierto los gases vesicantes sin que hicieran con ellos uso ninguno en la guerra.

Dió cuenta de la incautación de los hospitales particulares que fueron todos puestos bajo la dirección militar, y terminó hablando con entusiasmo las hazañas de los 12.000 españoles que pelearon en la legión extranjera, 5.000 valencianos entre ellos, que al mezclarse su sangre derramada con la de sus hermanos franceses, han estrechado más la unión que nunca más se romperá, entre Francia y España.

Fue aplaudido con entusiasmo. Como el día anterior, exhibió luego películas demostrativas que emocionaron, interesaron y consiguieron levantar ovaciones.

EN LA CASA DE LA DEMOCRACIA
A las diez de la noche, dió el doctor Vidal su anunciada conferencia en la Casa de la Democracia.

Asistió un público numerosísimo que llenaba por completo el amplio salón de actos de dicha casa.

En la tribuna tomaron asiento, entre otras ilustres personalidades, el cónsul de Francia Mr. Marinace Cavallace, el Alcalde de Valencia don Juan Bort y los doctores Peñé, Pérez Feliu, Muñoz Carbonero, Albelá y Hervás.

El presidente de la Casa de la Democracia don Ricardo Samper dió en un breve y elocuente discurso las gracias al doctor Vidal, por haber aceptado la invitación de dar una conferencia en la Casa de los republicanos valencianos.

Habló del amor ferviente que profesan éstos á Francia y de su admiración por los hombres de ciencia que, como el ilustre médico francés, son grandes bienhechores de la humanidad.

El doctor Vidal dijo que era para él un honor hablar á la democracia valenciana, pues aunque su misión en España era dar á conocer á los médicos los esfuerzos científicos de Francia durante la guerra, también quería que los democratas amantes de la República francesa, conociesen lo que su nación había hecho en favor de los inválidos de la Gran Guerra.

Explicó la humanitaria labor de los médicos franceses consagrados á devolver al trabajo y á la vida á aquellos hombres que la guerra había inutilizado para sus profesiones.

El esfuerzo de los hombres de ciencia franceses tuvo un resultado admirable: evitaron las amputaciones y aprovecharon todos los prodigiosos adelantos de la ortopedia para que los mutilados de la guerra sufrieran la mínima pérdida de su valor profesional.

Habló de los socorros que dá el Estado francés á los inválidos de la guerra, cuyas pensiones ascienden á nueve millones de francos anuales.

Dijo que muchos de estos mutilados trabajan hoy en los mismos oficios que tenían antes de la guerra.

El número de mutilados en Francia es de 99.000 para los cuales han sido fabricados 127.000 aparatos ortopédicos, cuyo valor es de 13.500.000 francos.

Habló también de los soldados que adquirieron enfermedades en las trincheras, de cuya situación se ocupa también el Estado, y terminó dedicando un elocuente recuerdo á los voluntarios españoles que lucharon por Francia.

El doctor Vidal fué muy aplaudido por su notable conferencia.

Al final se proyectaron unas cintas cinematográficas de los servicios sanitarios durante la guerra, muy interesantes.

Conferencia para hoy

Esta tarde á las seis y media en punto se celebrará en el teatro de Apolo una ma-

La Madrileña

Restaurant establecido en la calle de Lauria, 4, primer piso. Esmerado servicio. Cubiertos desde dos pesetas en adelante. Tres platos (dos á elegir), sin vino. Hospedaje desde 500 pesetas. Abonos mensuales á 85 pesetas y quincenas á 45, almuerzo y comida.

Elixir Gomenol Climent

TOS, RESFRIADOS, BRONQUITIS, CATARROS

+

Don Salvador Pardo Cases

Conserje de la Sociedad de Maestros Carpinteros

Falleció a las doce del día de ayer

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados hijos Salvador y Manuel, hijas políticas Teresa y Dolores, nietos, hermanos, hermanas políticas y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Balmes, 31, hasta su última morada.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana sábado, a las 6:30 tarde, primero de los dos únicos conciertos, por el eminente violinista

MANÉN

Se despacha en contaduría: horas de 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11 noche. - Lunes 17, segundo y último concierto.

cinematográfica, a puerta cerrada, titulada «La mujer en la guerra», en la cual el doctor Edmond Vidal, médico francés, disertará acerca de tan interesante tema.

Las invitaciones podrán retirarse en el Instituto Médico (Mar, 21), hasta las cinco de la tarde.

La sesión está dedicada a las mujeres valencianas.

BANQUETE

En el restaurante Miramar se celebró ayer una comida con la que los médicos valencianos obsequiaron al doctor Vidal. Asistieron una porción de catedráticos de la Facultad y el cónsul francés en Valencia Mr. Marinace.

Durante toda la comida, la charla animada y cordial mantuvo la unión de los médicos valencianos, que, con los de la provincia, emprenderán pronto una enérgica y eficaz labor colectiva.

A la hora de los brindis, el doctor Gómez Ferrer ofreció el banquete al ilustre huésped francés, haciendo resaltar la importancia que para la persistencia de la latitud del mar Mediterráneo, han tenido las luchas de los españoles, sin las que tal mar, sería hoy mahometano. Cantó en párrafos sinceros y vibrantes el herosmo de Francia y abogó por que la amistad de la visita de Mr. Vidal ha establecido entre él y los médicos valencianos, se afirmen cada vez más y duren eternamente.

El eminente doctor francés agradeció el banquete en un corto y sustancioso discurso, cordial y lleno de ideas. Se congratuló de que haya una tan gran unión entre todos los médicos de toda nuestra provincia y desearon que perduraran los lazos que les unen para que su obra futura sea más productiva, tanto en la altruista lucha de la vida civil, como en la cruenta de tiempos guerreros.

Luego hicieron unos médicos hablar a nuestro compañero Estelós, que se expresó como estudiante, enaltecendo las costumbres democráticas de los profesores franceses, dedicando un recuerdo al profesor Grasset, y exaltando el valor y las virtudes de Francia.

Terminó deseando que se intensifiquen las relaciones entre Francia y España y se procure desarrollar el intercambio de escolares entre ambos países.

Todos fueron aplaudidos, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.

El señor Gómez Durán obtuvo varias fotografías.

HOMENAJE AL ALCALDE POPULAR

Fraternidad Republicana de Ruzafa

La junta directiva de este Centro, habiéndose interpretado del general sentir de los republicanos de Ruzafa y para testimoniar el afecto y consideración hacia la persona de su distinguido socio don Juan Borja Olmos, con motivo de su elevación al cargo de Alcalde presidente del Ayuntamiento de esta ciudad, ha acordado lo siguiente:

1.º Proclamarle presidente honorario del Casino.

2.º Obsequiarle con una placa de plata, un bastón de mando y un artístico álbum que contenga las firmas de los correligionarios del distrito para perpetuar el recuerdo de su elección de Alcalde y de presidente honorario de este Centro, cuyo obsequio será costeado por suscripción popular entre los republicanos del distrito.

3.º Celebrar el próximo domingo, a las once de la mañana un gran festival de caridad para socorrer mediante bonos de peseta a todos los pobres del distrito, y por la noche, a las nueve y media política a la que serán invitadas distinguidas personalidades del partido y todos los casinos republicanos del distrito. Dichos actos serán organizados por una brillante banda de música y al final, como nota de expansión y de alegría, se improvisará un baile familiar.

La junta directiva invita a los socios que quieran repartir bonos a los pobres para que acudan al social local hasta mañana por la noche para recogerlos.—El secretario, Salvador Olmos.

Propaganda republicana

Juventud de Unión R. publicana del Puerto

Gran mitin

Mañana sábado, a las nueve y media de la noche, se celebrará un gran mitin de afirmación republicana en esta juventud, en el que tomarán parte, entre otros oradores, Mario Anibal Calero, Pascual Ollé, José Castro, Agustín Sánchez, E. García Torres, Francisco Mániz y Eugenio Fuster.

Hay gran expectación por la celebración de este mitin.

Mitin en Chiva

El próximo domingo se celebrará en Chiva un importante mitin para inaugurar el nuevo Centro Republicano-Socialista.

Tomarán parte en el acto nuestros compañeros Alario, Espiá, Marco Miranda y el diputado provincial don Ricardo Samper.

Mitin en Benisanó

El domingo, a las dos de la tarde, se celebrará un mitin republicano en Benisanó, dando parte los oradores Pascual Marchan, Ricardo Catalina, Antonio Sancho conde del Ayuntamiento de Burjassot y el colaborador de EL PUEBLO, Eustasio Juan Vidal.

Los oradores saldrán en el segundo tren de la mañana.

A los empleados de escritorio

Me satisface vivamente que el eco que producen en mi las demandas de nuestros compañeros de Barcelona haya sido recogido por «Varios empleados de Banca», como espejo que representará hasta los demás empleados de escritorio.

Este convencimiento mío nace de la creencia de que los cambios que se están operando en el mundo del trabajo, han alcanzado a nuestra clase. Lo demás será demostrar que, como tradicionalmente españoles, hablamos mucho, pensamos poco y hacemos menos.

Y ya que los empleados de Banca se preciden a plantear a los gerentes y directores de dichos establecimientos el aumento de salarios, no dudo que estos señores, que por su talento han alcanzado ese lugar distinguido, acogerán con el mayor cariño las peticiones que les hagan sus subordinados, compañeros al fin, en el régimen de trabajo. De ese modo la interior satisfacción existirá entre todos y el respeto que merece la autoridad de los gerentes y directores será avalado por el capullo que hacen ellos sentirán los que en inferior escala laboran también en conjunto, por obtener beneficios para unos dueños desconocidos casi siempre.

Si los demás empleados de escritorio permanecieran inactivos ante el movimiento general de las mejoras de salarios, demostraríamos nuestra conformidad con la

En Benicalap

El próximo domingo, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Centro de Unión Republicana de Benicalap el culto letrado y eloquente orador don Pedro Vargas, desarrollando el tema «Autonomía y Federalismo».

ECOS

Vuelven las insidias

Tras un breve interregno en la campaña insidiosa contra el Ayuntamiento y EL PUEBLO—porque ha faltado coraje y convicción para sostener lo escrito—vuelven ayer a la carga a propósito de la expropiación Lleó.

Una real orden resuelve en contra del Ayuntamiento la petición de reducir el ancho de la calle de Santa Julia, resultando que se ha salido con la suya el propietario conservador, en su inmoderado deseo de vender por ocho lo que le costó dos. Pues consecuencia al tanto: el Ayuntamiento tiene la culpa por el poco interés que ha demostrado en la defensa del asunto. ¡Quién si no el Ayuntamiento iba a ser el culpable!

Luego viene el argumento obligado de zaherir granitemente a quienes se supone conchavados con el propietario para realizar el negocio; el abandono que resulta sospechoso y se presta a comentarios; el hecho de que el asunto se haya resuelto precisamente en un período de alcaldes y mayorías republicanas.

Aparte ser mentira que el Ayuntamiento consiguió siempre cuantas modificaciones propuso en el plano de Ensanche y que es igualmente falso que haya habido abandono en la defensa de los intereses comunales. El comentario tendencioso y cobarde no podrá desvirtuar que la expropiación Lleó ni fué propuesta ni tasada por los republicanos, y en cuanto a la actitud de nuestros correligionarios durante la tramitación del recurso interpuesto por el propietario, harlo saben quienes los injurian que ha sido transparente y ajustada a los intereses del Ayuntamiento.

Es ganas de enredar, de desprestigiar, de evitar que la opinión forme claro concepto de las cuestiones municipales; ganas también de vengar agravios, esgrimiendo la pluma a guisa de espartaco, sin advertir que al cabo, y cansados de aguarar semejantes ataques, el estilete y quien lo maneja pueden llevar su merecido, sea como sea, ya que correctamente no ha podido ser...

Lo que dice el Alcalde

El Alcalde señor Borja dijo ayer mañana a los periodistas lo siguiente:

—Me ha visitado el director de la Cárcel Modelo, denunciándome algunos detalles que hay que corregir en aquel establecimiento. He llamado al ingeniero señor Pichó y se subsanará todo.

He leído lo que publicaba un periódico anoche respecto a la casa de los juzgados. Como le sobra razón, haré inmediatamente lo posible por acabar con ese bochornoso estado del edificio.

Hay aparecerá el bando sobre ocultaciones. Yo quisiera que cada vecino fuera un defensor de sus intereses, es decir que ocultación que exista, dé cuenta a la Alcaldía, pues así podrá corregir severamente todo defecto. No me cansaré en insistir en este aspecto. Vengan denuncias.

El señor Borja, que no descansa un momento durante todo el día y parte de la noche, está dispuesto a que se dé la mejor solución posible al problema de las subvenciones y para ello desplega toda su actividad, con un interés que se hace acreedor al aplauso público.

Dos carreteras más para el distrito de Requena

El diputado a Cortes por Requena señor García Berlanga Pardo ha recibido una carta del director general de Obras públicas, señor Azqueta, anunciándole que de acuerdo con lo que le tenía recomendado, se han dado las oportunas órdenes para que el 25 del actual salgan a subasta las obras de construcción del trozo segundo de la carretera de Casas Ibañeta a Alberique, cuyo presupuesto gira alrededor de 300.000 pesetas.

También ha conseguido el referido diputado que se giren 10.000 pesetas para terminar el camino vecinal de Muela del Oro a Castielblanqu, de Cortes de Pallás.

Así se labora por un distrito, consiguiendo el aumento de vías de comunicación y contribuyendo al aumento de su riqueza; y así se explica también que por encima de las imposiciones ministeriales y las presiones de gobernadores más o menos serviles, siempre triunfe el candidato que representa el elemento más avanzado y el que mejor ha defendido los intereses vitícolas.

¡Ya pueden enviar los ministros de la Gobernación candidatos encasillados al distrito de Requena!

El impuesto de inquilinato y la empresa arrendataria

No se puede tolerar sin la más formidabile de las protestas, lo que viene ocurriendo con el impuesto de inquilinato y con la forma descortés, de hacerlo efectivo, por la empresa arrendataria.

Ya de sí sublevan el ánimo más sereno, los aumentos fijados en las cuotas, aumentos injustificados, y encima de ello, faltar que una empresa sin consideraciones ni respetos a los vecinos, dedique la actividad de sus agentes a cobrar con verdadero escándalo el impuesto.

Todos los días se promueven varios, y se da motivo suficiente para que el público se adhiera a la protesta y surja un conflicto.

Los agentes de la arrendataria del impuesto de inquilinato cobran actualmente el primero y el segundo trimestre del pasado año 1918, único papel que les ha entregado el Ayuntamiento.

Como el primer trimestre ha quedado incurso en el apremio correspondiente, resulta que se presentan los agentes en las casas particulares y con el apoyo de un

guardia municipal que les acompaña, amenazan con practicar inmediatamente el embargo, y ante este temor, el vecino amenazado, acaba por soltar las pesetas que se le exigen, que no son pocas. Se le hace la gran cuenta: 18,75 de cuota 285 de recargo y 4,98 de costas, en fin, 26 pesetas 58 céntimos ó sea más del 42 por 100.

Esta expropiación es tanto más censurable, cuanto la realizan en casos de comercio, donde de intento buscan la hora en que gran número de compradores hay en las mismas para producir mayor trastorno.

De seguir el arrendatario del inquilinato señor Belmonte tolerando que sus agentes cometan estos desafueros y además cobren nada menos que el 42 por 100 del importe de los recibos como costas y recargos, los escándalos se sucederán y tras ellos surgirá el conflicto.

Esperamos que el Alcalde señor Borja le llamará al orden reprimiéndole el guardia municipal que le acompaña y se hará comprender que con tales procedimientos se tiene la esperanza de alcanzar grandes beneficios, pero la única realidad es crear conflictos y tener disgustos.

Veremos qué hace la Junta

A la provincial de Subvenciones nos referimos, que se reunirá esta mañana en el Gobierno civil y a la que el Alcalde llevará los acuerdos adoptados ayer por el Ayuntamiento. Pide éste que por espacio de quince días se prohíba rigurosamente la exportación de ganado de cerda y vacuno, más los piensos para esta clase de ganados; el arroz, alubias, patatas y aceites.

Si es cierto que la Junta se halla dispuesta a secundar los propósitos del Ayuntamiento hoy debe demostrarlo, siquiera para ver la posibilidad de que en el país donde se produce el arroz a miles de miles de toneladas se coma más barato: ya en París lo venden los detallistas a 1,10 pesetas el kilo y los famosos despachos Valgrain a 80 céntimos.

Es preciso contener la enorme exportación de cerdos, de los que salen grandes expediciones por la estación del Cabañal—un sólo acaparador, que lo es al mismo tiempo de algarrobas, exportó anteyer 97 reses de cerda—, y lo mismo cabe decir de los demás artículos, cuya exportación se pide que cese circunstancialmente.

Repetimos que el arroz clase corriente no debe venderse en Valencia a más de 60 céntimos kilogramo.

Veremos qué acuerdos toma la Junta de hoy.

Banquete en honor de J. Peris Celda

El popular autor valenciano señor Peris Celda, autor de la obra «Lo que val un bes», que ha obtenido extraordinario éxito en el Salón Novedades, ha dedicado el libro al Sindicato Gremial.

Esta entidad, agradecida a la firma del señor Peris Celda, le obsequiará con un banquete homenaje el próximo domingo 16, a las 13:30 en el bar Gran Sorolla.

Al acto podrán adherirse los amigos del señor Peris Celda. Los tickets han de ser recogidos en el domicilio del Sindicato Gremial, calle de don Juan de Villarsara, número 12, primero, de 3 a 5 de la tarde ó en el local del bar Gran Sorolla.

Seguramente el éxito será tan grande como el simpático autor merece.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

La demanda de los ferroviarios

La sesión comenzó a las seis de la tarde. Pronunció su informe la defensa del obrero, marcando con exactitud «los sucesos».

Habló de los trabajos hechos por la Compañía para aportar una prueba enorme.

Después de una hermosa exposición de los hechos fundamentado legalmente la cuestión, hablando del derecho de huelgas y del pacto de trabajo.

Terminó su informe dedicando sus últimos párrafos al juez señor Gallardo.

Se suspendió la sesión y acto seguido hizo uso de la palabra la representación de la parte contraria y defendió a su patrocinada de las asechanzas vertidas en el informe anterior.

Se dió lectura al veredicto y el Jurado se retiró a deliberar.

A las tres de la madrugada continúa el Jurado en su deliberación. Como la última palabra sobre este asunto ha de ser la del juez, y como el veredicto es de gran extensión, pues consta de 36 preguntas renunciarnos a su publicación, pero mañana lo comentaremos extensamente.

JUEVNO.

Ateneo Científico

Don Eduardo Llagarja, delegado regio de primera enseñanza, estaba designado para hablar sobre Autonomía en la Diputación provincial. Po, haber sufrido una desgracia de familia, le fue imposible cumplir su compromiso.

A ruegos del presidente de este Ateneo dará hoy, a las seis y media de la tarde, una conferencia sobre Autonomía en el local de esta sociedad (Mar, 23).

El acto es público.

Hay gran expectación por conocer la conferencia del señor Llagarja.

Juventud Socialista

Mañana celebrará junta general extraordinaria, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Ajmas, 13, principal, para tratar del orden del día de la Federación de Juventudes Socialistas.

Por ser de gran importancia se os ruega no faltéis.—La comisión.

Clínica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESORES DE D. JOSE REY

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente óuela, hacemos cesar en el acto el dolor más haurible y ganizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS

Horas de consulta

DE 9 A Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 11

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia

Entrada por la calle de Marqués

Cine Sorolla

Exito de la REVISTA PATHÉ, núm 529, información de actualidad.

Exito — Exito

de la extraordinaria película en cuatro partes, titulada

EL RAYO

interpretada por ELENA MAKOWSKA

FLÍ, LA VAMPIRO

Gran risa

Todos los días estrenos de las mejores marcas.

Teatro Lírico

COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA

Función para hoy

A las 6:30 tarde:

El Cuarteto Pons

Butaca, 0'60 pesetas. — General, 0'25

A las 9:45 noche:

La carne flaca

Las alegres colegialas (ESTRENO)

La princesita de los sueños locos

Butaca, 1'50 pesetas.—General, 0'50

En breve:

LOS MOSQUETEROS

Teatro Ruzafa

CINE MODERNO

Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche.

HOY

ESTRENO

HOY

de la 8.ª jornada, 4 partes de

El buque fantasma

Exito sensacional

Completarán sesión otras novedades.

Precios de costumbre.

Eden Concert

Sesiones a las 3:30 tarde y 9:45 noche. Variedades y vodevil.

Hoy, estreno del chispeante vodevil, titulado

EN EL BAÑO

Exito ruidoso de LA FLORY y BALDOMERITO.

En breve, sorprendentes débuts.

Todos los días a la terminación del espectáculo tarde y noche, super-largo.

CINE EL CID

HOY — ESTRENO — HOY

1.º y 2.º episodios de

PANOPTA

LA VENCEDORA DEL CRIMEN

titulados

1.º En las garras del bandido. 2 partes

2.º En las entrañas del bosque. 2 partes

PANOPTA asombrará a todos en las más sorprendentes trampas, escenas en el fondo del mar, casa sumergible y todos los adelantos habidos en MAR, TIERRA y AIRE, utilizados para las más emocionantes persecuciones.

Panopta

armará la más grande revolución cinematográfica.

- Baisamol Alarcó -

Medicamento infalible para la curación radical, sia padecimiento, de la Viruela, Sarampión, Escarlatina, quemaduras, llagas, úlceras, etc.

Depositos: Droguerías de San Antonio y de la Luna, plaza del Mercado.

Se facilitan folletos gratis a quien los solicite.

Para detalles, dirigirse a don Antonio Alarcó, calle de Cádiz, número 32, Valencia.

VENTA DE PATATAS ROJAS

superiores, de Gandia, a 0'30 pesetas el kilo, en el Mercado Central, frente a la farmacia de San Antonio y calle del Triador, 15, bajo, casa Cayetano Martí.

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL

Todos los días tarde y noche dos notables compañías, de comedia alegre y variadas.

Estupendo éxito del apunte vodevillico, fantástico

LA PRIMERA NOCHE..!

Grandes éxitos de las bellas artistas ENRIQUETA RENE, SALT, MEXICANA, MIMI BLUETTE, GOYA RUIZ, TOSCA BRESGIANI, LA EUROPEA, y la sio rival cantados de aires andaluces ROSALIA FALON.—Mañana, debut de la notable y bella cantonista CONCHITA MONS.

Mañana, a las 12:30 madrugada, inauguración de los «Bailes del Martí».

Todos los días de 7:30 a 9, vermouth aristocrático. Noche después del espectáculo, gran baile de salón, con asistencia de más de 40 hermosas artistas y amenizado por tres reputadas orquestas.

Día 25, debut de LOLA MANSILLA, canzonetista.

Salón Novedades

A las 6:30 tarde, Cine

«Tots de una ganaeria» (estreno) y «No hiá un marit fiel».

A las 9:30, Cine

«No hiá un marit fiel» y «Tots de una ganaeria».

A las 11, Cine

«Tots de una ganaeria» y «El desmemoriat».

CASA PELLICER

Vista la persistencia de carestía en los géneros para la próxima temporada que vienen aumentados en un 38 p. 100, la casa Pellicer y compañía, plaza Luis Vives, 1, 1.º, ha resuelto liquidar todas sus existencias, «absolutamente todas», tanto de invierno como de verano, advirtiéndola a sus amigos y clientes que sólo sostendrá la liquidación hasta el 20 de este mes.

Trajes a medida, confección sin disputa alguna de las mejores.

PEPICAS

El Mallorquín vende monederos de plata a mitad de precio, hace cambios y compra plata.

— Avellanas, 6, entresuelo —

ESTABLECIMIENTO

EL MEJOR REMEDIO EL MAS COMODO EL MENOS CARO

1/2 CAJA: 50 granos. UNA CAJA: 105 granos. Cada Caja contiene una NOTICIA

De VENTA en todas Farmacias.

Reservar las numerosas imitaciones. Exigir los VERDADEROS

GRANOS S. S. S. DE FRANCIA

Envío gratuito de muestra a quien las pida a L. LEROY, 60, Rue d'Amsterdam, PARIS.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, a rebote cruzado, a 60 tantos, por los famosos pelotaris Chatelet de la Estación y Conill, contra Rato y Ciquet de Alberich, haciendo el juego el primero de cada bando.

Entrada 15 céntimos.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Tornero en bronce

Se necesita en los alerres de Serrano y Aguilar.

Camino de Barcelona, 101.

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, dirijase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164.

Entrada muy reservada por la escalerilla.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota miliar etc., es la Inyección Antidépica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Por telégrafo y teléfono

Servicio de nuestro corresponsal A. Serrano y de las Agencias Fabra-Havas

La "Gaceta"

Entre otras disposiciones inserta la distribución en la Jefatura de Obras públicas de los créditos autorizados por real orden de 11 de Marzo, para la construcción por administración de obras de mejoras de conservación y reparación de carreteras.

El alto comisario en Marruecos

El general Berenguer, alto comisario de España en Marruecos, ha hecho declaraciones a los periodistas, referentes a la situación de España en África.

Nuevo Gobernador

Ha sido nombrado gobernador civil de Canarias don José Boente, que estuvo en Sevilla hasta hace poco y que recientemente fué designado para el Gobierno de Murcia.

Los que roban al pueblo

Sevilla.—Continúa la indignación contra el acaparador de subsistencias señor Sánchez Dalp.

Lo que dice Romanones

El conde de Romanones recibió a los periodistas en el ministerio de Estado.

Un rumor

Ha circulado el rumor de que el director general de Seguridad, señor La Barreña, había dimisionado el cargo a consecuencia de los recientes sucesos ocurridos en Madrid.

La plus valia

El decreto sobre el impuesto de plus valia dispone que se grave con él la transmisión de los bienes inmuebles.

En la Gobernación.—El conflicto obrero del ramo de construcción.

El ministro de la Gobernación permaneció hasta la una de la madrugada en el ministerio.

El Gobierno se propone resolver el conflicto de Barcelona.

Han circulado rumores optimistas respecto a la solución de los conflictos de Barcelona.

Estreno suspendido

Se ha suspendido en el teatro Real el estreno de la ópera "El Avapiés" a causa de la indisposición de la triple María Gay.

Confidencia de Marraco

En la Casa del Pueblo Radical ha dado una conferencia esta noche el señor Marraco, sobre la reforma del régimen municipal.

Contra Sánchez Dalp

Sevilla.—El gobernador ha encargado a un ingeniero técnico avaloré el aceite de la finca de Sánchez Dalp, para formar expediente.

Los que han de salvar a España

En el ministerio de Estado se ha reunido la comisión nombrada para estudiar las cuestiones relacionadas con la Liga de las Naciones.

Importante vista causa

Bilbao.—En la Audiencia ha comenzado la vista causa contra el nacionalista Julián Ormaeche, que a la salida de un mitin asesinó a Francisco González Ugarte, presidente de la Juventud Radical de Baracaldo.

En honor de Wilson

Brest.—El alcalde ha publicado una alocución indicando al vecindario la conveniencia de engalanar los balcones y saludar al ilustre presidente Wilson, aclamándole.

Lerroux a Sevilla

Lerroux ha marchado hoy a Sevilla.

Quince mil millones de indemnización.

Roma.—La Prensa dice que Italia exige a Austria Hungría una indemnización de guerra de 15.000 millones, pero comprendiendo que no podrá pagarla en seguida.

La Prensa inglesa

Roma.—Según noticias recibidas de Londres el "Daily Telegraph" se muestra completamente satisfecho de que haya sido nombrada una comisión de generales encargada de liquidar los incidentes ocurridos en Luviana.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 13.

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 . . .	79.15	79.10
Amortizable 4 por 100 . . .	87.50	86.50
Amortizable 5 por 100 . . .	96.50	96.60
Acciones Banco de España . . .	499.50	440.50
Acciones Tabacalera . . .	000.00	300.00
Cambios París . . .	88.25	88.75
Cambios Londres . . .	23.06	23.24

Cierre de Bolsa

Adhirieron que habían quedado rotas las negociaciones con los patronos, pues aunque habían llegado a un acuerdo en la jornada de ocho horas, no ocurría así con el aumento de jornal, a lo cual se han negado los patronos, así como a otras de sus peticiones.

Sobre la detención de Mauro Bajatorra.

El director de Seguridad ha manifestado que la detención del anarquista Mauro Bajatorra no ha sido para evitar que se celebrase el mitin sindicalista y la proyectada manifestación, sino por estar reclamado por el juzgado de Atarazanas de Barcelona en una causa que se le sigue por injurias y calumnias.

Estreno suspendido

Se ha suspendido en el teatro Real el estreno de la ópera "El Avapiés" a causa de la indisposición de la triple María Gay.

Confidencia de Marraco

En la Casa del Pueblo Radical ha dado una conferencia esta noche el señor Marraco, sobre la reforma del régimen municipal.

Contra Sánchez Dalp

Sevilla.—El gobernador ha encargado a un ingeniero técnico avaloré el aceite de la finca de Sánchez Dalp, para formar expediente.

Los que han de salvar a España

En el ministerio de Estado se ha reunido la comisión nombrada para estudiar las cuestiones relacionadas con la Liga de las Naciones.

Importante vista causa

Bilbao.—En la Audiencia ha comenzado la vista causa contra el nacionalista Julián Ormaeche, que a la salida de un mitin asesinó a Francisco González Ugarte, presidente de la Juventud Radical de Baracaldo.

En honor de Wilson

Brest.—El alcalde ha publicado una alocución indicando al vecindario la conveniencia de engalanar los balcones y saludar al ilustre presidente Wilson, aclamándole.

Lerroux a Sevilla

Lerroux ha marchado hoy a Sevilla.

Quince mil millones de indemnización.

Roma.—La Prensa dice que Italia exige a Austria Hungría una indemnización de guerra de 15.000 millones, pero comprendiendo que no podrá pagarla en seguida.

La Prensa inglesa

Roma.—Según noticias recibidas de Londres el "Daily Telegraph" se muestra completamente satisfecho de que haya sido nombrada una comisión de generales encargada de liquidar los incidentes ocurridos en Luviana.

solución en Barcelona, para poder informar con rapidez sobre ello.

Confederará con los representantes de diversas empresas y marchará mañana a Madrid.

En el hotel Bristol, donde se hospeda, recibió gran número de visitas.

Por la tarde ha estado celebrando conferencias con el capitán general y con el ingeniero señor Madrid, trasladándose seguidamente a la Cámara Industrial, donde le han visitado varias personalidades, entre ellas los presidentes de las más importantes corporaciones económicas y patronales.

Para tomar parte en el mitin que organizado por la Federación Republicana ha de celebrarse en Sevilla, ha salido para Madrid el señor Lerroux.

En la estación fué despedido por el alcalde señor Morales Pareja, jefe de la minoría radical del Ayuntamiento don Emiliano Iglesias y otras personas significadas del partido radical.

Los dos heridos a consecuencia de la explosión de la bomba en la calle de Córcega y que están en el Hospital Clínico, se han agravado en su estado.

Según parece, a Josefa Camps, se le ha presentado complicación en la herida que tiene en el brazo, lo cual podrá motivar la amputación del mismo, cosa que los médicos querían evitar.

A las once de la mañana se ha reanudado la vista de la causa contra los contramaestres.

El defensor pronunció un brillante informe, analizando detenidamente todas las pruebas practicadas, de las cuales se demuestra con claridad absoluta, la inculpabilidad de los que ocupaban el banquillo.

Hizo notar que la acusación privada se retiró convencida de que habían de fallarle elementos con que sostenerla.

El presidente de la Sala, señor Pozas, reunió los debates, retirándose después el jurado a deliberar.

Medio hora más tarde comenzó el veredicto, que fué de inculpabilidad para los cuatro procesados.

En su virtud la Sala los absolvió, siendo puestos en libertad, excepción hecha de García Orrido, quien está procesado por el asunto Trinset.

Ha sido muy bien acogido por la opinión el resultado favorable a la organización obrera de este proceso.

El Consejo de la Mancomunidad ha acordado acceder a la petición del Sindicato Agrícola para que con los auspicios de la Mancomunidad se den conferencias sobre intereses agrícolas.

Por disposición de la autoridad militar han sido puestos en libertad el jefe de ceremonias de la Diputación, don Antonio Trillo y don Francisco Cortinas, que habían sido detenidos por supuestas injurias al ejército.

Contra Sánchez Dalp

Sevilla.—El gobernador ha encargado a un ingeniero técnico avaloré el aceite de la finca de Sánchez Dalp, para formar expediente.

Los que han de salvar a España

En el ministerio de Estado se ha reunido la comisión nombrada para estudiar las cuestiones relacionadas con la Liga de las Naciones.

Importante vista causa

Bilbao.—En la Audiencia ha comenzado la vista causa contra el nacionalista Julián Ormaeche, que a la salida de un mitin asesinó a Francisco González Ugarte, presidente de la Juventud Radical de Baracaldo.

La vista ha despertado gran expectación, adoptándose precauciones en vista de la excitación de los ánimos.

Créese que el veredicto será de inculpabilidad, porque figuran entre los jurados algunos nacionalistas, incluso uno que estuvo procesado por pisotear la bandera española.

Bilbao.—Ha terminado el juicio de la causa contra Ormaeche.

El veredicto ha sido de inculpabilidad. El fiscal pidió la revisión de la causa por nuevo jurado. La Sala ha accedido.

Esto causó gran disgusto a los nacionalistas, que creían segura la libertad de su correligionario.

Lerroux a Sevilla

Lerroux ha marchado hoy a Sevilla.

Conversó con los periodistas sobre la situación de Barcelona, condenando en términos enérgicos la acusación de que el sindicalismo de Cataluña supone una perturbación para el desenvolvimiento de la vida nacional en estos instantes tan críticos.

Refiriéndose a los procesos por los crímenes imputados a los sindicalistas, que han empezado a verse en Barcelona, ha manifestado que es necesario que la acción de la ley siga de modo inexorable sobre quienes resulten culpables de tales delitos.

Se ha referido también Lerroux a ciertos anónimos amenazadores que ha recibido del Comité Sindicalista de Barcelona.

Relacionando esto con las manifestaciones de Lerroux, se dice que Marcelino Domingo, lejos de merecer los odios del sindicalismo, hace política favorable a dichos elementos, estando en contra de Lerroux.

También se ha asegurado, con referencia a una persona llegada ayer de Barcelona, que próximamente piensan declararse en huelga los empleados de las casas bancarias de dicha ciudad.

De confirmarse, el conflicto revestirá gran importancia.

Tumultos en Tuy

Tuy.—La medida tomada por los comerciantes de cerrar los establecimientos por tiempo limitado, con motivo de la carestía de las subsistencias, ha originado tumultos.

En una tienda de tejidos que abrió sus puertas, fueron rotos los escaparates, produciéndose carreras y sustos.

El alcalde ha tomado medidas para evitar que se repitan los sucesos.

La situación internacional

Suma fabulosa

París.—Se reunió en el Senado la comisión del Ejército.

Fué leída una comunicación oficial dando traslado del total y situación de los materiales que afectan a artillería.

En municiones el gasto total de proyectiles asciende, en cifras redondas, a 26.000 millones.

Para materiales se invirtieron 1.500 millones y medio.

La situación de Alemania

Copenhague.—Las tropas gubernamentales han capturado en el centro de Berlín 250 espartaquistas de ambos sexos.

Se dirigió al cuartel general para buscar fondos con que pagar a los insurrectos.

La batalla continuaba anoche en los arrabales.

El alto mando de las tropas del Gobierno ha declarado que es imposible predecir cuándo será dueño de la situación.

Rotterdam.—Noticias de Berlín confirman que en los arrabales continúa la batalla.

Las calles están cubiertas de cristales rotos y las casas sin techos.

Los almacenes fueron saqueados.

Todas las calles están obstruidas por fuertes barricadas.

Integran éstas balas de papel y alambradas de espino artificial.

Son defendidas por gran número de ametralladoras que asoman sus bocas por todos sitios, incluso cruzando los fuegos.

La artillería de grueso calibre disparó varias veces y las huellas de las granadas aparecen en enormes boquetes de muchos edificios.

El aspecto de Berlín es tétrico.

Recuerda esas ciudades azotadas por terrible epidemia, sin un vándante, cerrado cuanto es vida, y respirándose sólo un ambiente de exterminio precursor de la soledad.

Berlín.—Continúan los combates en las calles.

En Hamburgo se teme que estalle la huelga general.

Ha quedado nombrada la delegación alemana para la Conferencia de la Paz.

La futura Liga de Naciones

Londres.—Un periódico acoge el rumor de que la ciudad de Ginebra será elegida como domicilio para la futura Liga de Naciones.

Presupuesto naval inglés

Londres.—La Cámara de los Comunes votó anoche el presupuesto naval para 1919-20, ascendente a 149.200.000 libras esterlinas.

Comprende las mejoras otorgadas a los oficiales y marinos acogiendo la Cámara con gran satisfacción.

El presupuesto de aviación se descuenta hoy y se eleva a 66.500.000 libras esterlinas.

El total de personal de aviación para la Gran Bretaña y fuera, sin incluir a la India se fija en 150.000 hombres, creyéndose que se podrá rebajar a 79.770.

La Conferencia de la Paz.—El Consejo de los Diez.

París.—Créese que los delegados alemanes en la Conferencia de la Paz llegarán a Versalles antes de fin de mes.

Elogia, sobre todo, a ciertos diputados, al presidente del Gobierno francés Mr. Clemenceau y al presidente de dicha comisión, los cuales constituyen, según dicho periódico, una saludable advertencia a los autores de los desórdenes, por cuanto demuestra que están decididos a mantener, no sólo la paz, sino a imponer el debido respeto a las autoridades y a los acuerdos que se adopten en la Conferencia de París.

Convenio prorrogado

París.—El acuerdo franco-español que se estableció el 6 de Marzo de 1918, relativo a la importación de frutas francesas y géneros averjables procedentes de España ha sido prorrogado hasta el 19 de Marzo de este año.

Si no hay renovación del acuerdo, esta importación entrará en el derecho común después de dicha fecha.

Noticias desmentidas.—Declaraciones de Pichon.

Roma.—Se desmiente oficialmente la noticia hecha pública de que los Estados Unidos han ejercido presión sobre Italia para que ésta envíara víveres a Yugo-Eslavia y Checo-Eslovaquia.

También se desmiente oficialmente y en términos rotundos que se hayan producido violentos disturbios en varias ciudades italianas y que a consecuencia de ello se haya retrasado la desmovilización.

El servicio ferroviario se realiza con perfecta normalidad.

Roma.—"Corriere de la Sera" reproduce unas declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros francés M. Pichon acerca de Yugo-Eslavia.

Estima M. Pichon que es preciso que se limite dicho Estado y que la Conferencia de la Paz se deje si lo reconocen las potencias.

De Portugal

Lisboa.—Terminado el Consejo de ministros esta madrugada, han sido desmentidos de una manera rotunda los rumores que habían circulado sobre una crisis ministerial inminente.

Se dice en los círculos diplomáticos que el señor Vasconcelos, actual ministro de Portugal en Londres, pasará con el mismo cargo al Vaticano.

El señor Camacho, jefe del partido unitario, llegó anoche a Lisboa, siendo recibido por numerosos amigos políticos y particulares.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 10.

LIVERPOOL. De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

NARANJA. Ofrecidas 17.000 cajas Mercado mejorado.

420 de 35 a 45. 714 de 42 a 50. 420 de 22 a 30. Tercera y cuarta condición: 714 de 25 a 36. Medias cajas de 21 a 27. Tercera y cuarta condición: 714 de 16 a 21.

CEBOLLA

4s de 28 a 32. Pequeñas 32 a 34. De Tomás Winstanley de la casa L. Connolly y Compañía.

Ofrecidas 16.000 cajas. NARANJA. Mercado de 2 a 3 atiza. Llegado "Roger de Aiza".

AMBERES.

De Federico Bruce de la casa B. M. Spiers y Son. Vendido el cargamento del vapor Peña Cabargas de pésima condición.

Medias 200 de 40 a 45 francos. 300 de 45 a 50. 360 de 50 a 55. 504 de 55 a 60. 420 a 90 francos. 714 largas a 90. 714 largas a 125. 1.064 ex largas a 130. Mercado decaído.

LONDRES.

De la casa Edwin Bevington. NARANJA. 420 de 25 a 35. 714 largas de 30 a 40. Fruta mayoría en mala condición. Medias de 17 a 24. Para fruta podría precios más bajos.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

NARANJA. 420 de 25 a 37. Mayormente de 24 a 35. 714 de 33 a 48. Mayormente de 35 a 46. 1.064 de 40 a 52. Mayormente de 40 a 49. Medias cajas de 13 a 25. Mayormente de 16 a 24. Demanda regular para fruta sana.

BRISTOL.

De Tomás Winstanley de la casa C. P. Ivens y Compañía. Llegado el vapor "Pérez Pujols".

Federación Taquigráfica Española (Sección valenciana)

Se pone en conocimiento de los señores federados que en el domicilio social, plaza Emilio Castelar, 18, han quedado inauguradas las clases prácticas y de perfeccionamiento, a las que pueden asistir todos los asociados de seis a ocho y de nueve a once de la noche, todos los días laborables.—La directiva.

Sigue la Información en cuarta plana

La detención de "quincenarios"

Para el señor Rengifo
Anteayer, señor Gobernador, se desarrolló un suceso, junto a la Audiencia, muy poco edificante.
Seis individuos, que, esposados y conducidos por la guardia civil, ban camino de la cárcel a sufrir una quincena, al llegar a la calle de Caballeros, se arrojaron al suelo, negándose a seguir a los guardias y pidiendo hablar con el presidente de la Audiencia.

Teatros

Ayer debutaron en este favorecido teatro Les Aubin-Leonel y su troupe. Una compañía de 12 artistas entomológicos, formada por la señorita Rossie, equilibrista de fi de fer, Santos y Gasparini notable clown y Augusto, Les Michel y Sandro, acróbatas equilibristas olímpicos; Brixton's Brothers danzantes del teatro Hammerstein y Nueva York, The Remingtons y su excéntrico, Los Hiera Kiri, Los Villani, los cuatro Tag-Liu y Aubin Leonel.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Presidida por don Miguel Paredes celebró ayer sesión la Diputación, a las doce de la tarde.
Aprobada el acta de la anterior, aprobáronse también los dictámenes que figuraban en el despacho ordinario.

ACCION REPUBLICANA

Mañana sábado, a las nueve de la noche, se celebrará en este centro el reparto de premios a los alumnos que asisten a la escuela que sostiene dicho Centro, para cuyo acto se han adquirido valiosísimos objetos destinados como premio para dicho fin, regalados por los socios que integran dicho Centro.

NOTICIAS

Lamentamos que un exceso abrumador de original nos prive de dar cuenta hoy de varias cosas de interés, entre ellas el estreno de la comedia de Linares Rivas «Cobardías», verificada anoche con gran éxito, en el teatro Eslava.

La Tesorería de Hacienda ha acordado que si para el día 20 del actual no se han provisto los señores médicos de esta capital de la patente que tienen solicitada, se hará efectiva por la vía de apremio.

Se han recibido en este Gobierno Civil solicitudes para nuevos acotamientos de arroz de Miguel Martí Martínez y otros, de Beniparrell, partida del Pollanquer, y Vicente Pons Forquet, también en Beniparrell, partida de Alter.

Nuestros lectores recordarán que la solución dada a la última huelga de tranvías consistía, aparte de las mejoras que los obreros solicitaron de la Compañía y que ésta concedió, abonar el total de los jornales de los días de huelga partiendo éstos entre los operarios y la Asociación Valenciana de Caridad, y del 50 por 100 que a esta Asociación correspondía, destinar el 10 por 100 para la caja de la Mutualidad y Socorros de aquellos funcionarios.

En las oficinas de la Compañía de tranvías comparó ayer el presidente-director de la Asociación de Caridad doctor Sánchez Bergón, haciéndose cargo de 16.965,23 pesetas a que asciende el total de lo que debía percibir.

La Asociación de Caridad nos ruega hagamos constar su ferviente agradecimiento a los obreros tranviaros y a la Compañía por el rasgo de caridad con que se han dignado favorecer a los pobres, dando así un ejemplo de civismo y de amor a los necesitados.

La junta directiva de la sociedad de Empleados de escritorio convoca a todos sus asociados a la junta general extraordinaria que se celebrará mañana a las diez de la noche en su domicilio social, Pl. y Marzáll, 5, segundo.

Rey Alfonso. Los mejores prismáticos que han usado los ejércitos aliados. Cúmplelo, único concesionario para España.

Ayer fué pedida la mano de la bellísima señorita Elena Montañés Serena, hija del oniente alcalde y acreditado industrial don Bartolomé Montañés, para el distinguido conador y profesor mercantil don Vicente Aparit Lloréns, hijo del conocido comerciante industrial de esta plaza don Eduardo Amal. Con dicho motivo se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará a primeros de Mayo próximo.

Anteayer celebraron un banquete en el ideal Room los oficiales del Cuerpo de Correos, conmemorando el 30 aniversario de su fundación.

El acto transcurrió en medio de la mayor armonía, sirviéndose un espléndido menú. Al descorcharse el Champagne hizo uso de la palabra el administrador central de Valencia, don Godofredo Gómez, quien en inspirados párrafos hizo historia de Correos, rindiendo un tributo a la memoria de Capdetort y Mausig, quienes lo crearon, terminando con un entusiasta saludo a la Prensa. Hablaron también don Juan de Santos, don Francisco Porear y varios oficiales más, abogando por la contratización y unani-

dad de criterio entre los componentes del Cuerpo de Correos.

PEDID JABON FORTUNA Inmejorable para uso doméstico.

MADRESIL—«GREGOMIL» Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canjvell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Oisbert, Espinosa, 8.

BOTELLAS VACIAS.—Compro, del licor Kola Cortais, litro, a 25 céntimos y de medio, a 20; escarchados, bordajesa (de vino) conacs, vermouth, agua oxigenada, alcohol, colonia (festón), flores blancas, jarabes y forma agua Solares blancas, sin inscripción, a 25; limonada, cerveza y Champagne, grandes, a 15; Sidra grandes, Jerezanas y frascos magnesia Trigo, con tapón, a 10. También se compran de la misma forma del licor Kola Cortais, lissas, Carmeliano, agua Vichí y otras varias clases. Calle del Pópulo, núm. 9, bajo travesía de la plaza de la Merced a la calle de Malorquines.

El Alcalde señor Bort recibió ayer mañana la visita del capitán general señor Palanca, presidente de la Diputación y otras personalidades.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 78719 pesetas. Análisis y examen de substancias, 233 56. Entrada de carros, 45. Arbitrios extraordinarios, 246 28. Total, 131203.

Vida municipal

El Alcalde señor Bort recibió ayer mañana la visita del capitán general señor Palanca, presidente de la Diputación y otras personalidades.

CUESTIONES OBRERAS

Sociedad de obreros curtidores El Porvejil. — Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde, para dar cuenta a la Asamblea de la solución de la huelga de los compañeros de Gandía y para enterar a la misma respecto a los camaradas de Canals y otros asuntos.—La directiva.

Sindicato de Electricistas y similares. — Se convoca a todos los operarios de gas y electricidad de la fábrica Lebrón, como también a los de aguas potables, a una asamblea que se celebrará a las 3,30 de la tarde el próximo domingo, en el domicilio social, calle de los Angeles, 8, 1.º para dar cuenta de un asunto de sumo interés.

Como os interesa en gran manera, esperamos que acudáis.—La comisión: Carpinteros La Unión. — Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde, para tratar asuntos relacionados con la solución de la huelga. Dado el interés de la reunión se ruega no falte ninguno.—La directiva.

Federación Gráfica Española (Sección Valencia). — Esta entidad celebrará junta general extraordinaria el domingo, a las diez de la mañana, para tratar de la discusión del proyecto del reglamento de la Federación local y asuntos de directiva.—La directiva. A los delegados de taller se les ruega pasen por secretaría para recoger los impresos de las últimas mejoras conseguidas, hoy a las siete a nueve de la noche.

Vidrieros en vidrio hueco y similares de Valencia. — Se convoca a todos los compañeros a la reunión general extraordinaria que se celebrará hoy, a las 8 30 de la noche en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.—El secretario, Esteban Ibañez.

La Gutenberg.—Convoca a las directivas de las sociedades Estampación Tipográfica, Litógrafos, Fabricantes de papel, Fabricantes de cajas de cartón y representación de fotógrafos y fotografores, a una reunión que se celebrará hoy viernes, a las siete de la tarde, en el Centro de Artes Gráficas (Paseo del Conde Perant), para tratar de la constitución del Sindicato único de las Artes Gráficas y similares.

Elaboración del pan.—Se convoca a junta general que se celebrará hoy, para discutir el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, descanso semanal y preguntas y proposiciones.—El presidente, Vicente Guñot.

Sindicato Ferroviario Valencia y Aragón.—El personal asociado de este Sindicato se complace en hacer público su agradecimiento a cuantos señores se han interesado en la cuestión planteada por este Sindicato, y han facilitado su solución, evitando con ello un grave conflicto.—La directiva.

D. Salvador Pardo Cases

Con gran sentimiento participamos a nuestros lectores una sensible pérdida: la muerte de don Salvador Pardo Cases. El finado era un hombre laborioso y honrado que se había captado el aprecio de cuantos le trataban.

Por eso su muerte ha causado gran sentimiento y especialmente entre los afiliados a la Sociedad de maestros carpinteros de la que era consejero. El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificará hoy, a las diez de la mañana y seguramente constituirá una sentida manifestación de duelo. Acompañamos a su familia, deseándole la resignación suficiente para conllevarlo.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO Hoy, a las diez noche, se celebrará la décima representación de la zarzuela en tres actos, titulada «La Hebréa», cuya obra es cada día más aplaudida por el público valenciano que llena a diario este teatro.

TEATRO RUZAF A Con motivo de estrenarse hoy el 8.º episodio de «El buque fantasma» que con tan extraordinario éxito viene exhibiéndose en este teatro, hay habrá seguramente mucha aglomeración de público, por lo que la empresa avisa que mañana también se exhibirá este episodio para que pueda verse con comodidad.

TEATRO ESLAVA Hoy, en funciones de moda, a las seis tarde y diez noche, se representará la hermosa comedia en dos actos, de don Manuel Linares Rivas, «Cobardías», estrenada anoche con extraordinario éxito. En primer lugar se representará la comedia en dos actos, también del señor Linares Rivas, «En cuerpo y alma». La comedia «Cobardías» no volverá a representarse en función de tarde hasta dentro de muy pocos días en que vendrá a Valencia su autor don Manuel Linares Rivas.

TEATRO LIRICO

Hoy viernes, en la sección de las 9,45 noche, se estrenará la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros, original de las señores Paso y Abat, música del maestro Lieóy «Las alegres colegiadas». La interpretación está encomendada a las principales partes de la compañía y la obra será presentada con toda propiedad. Se estrenará además un bonito decorado del notable y apiaudado escenógrafo Joaquín Igual.

Tauromaquia

Novillada para el domingo La empresa, venciendo las dificultades que se presentaban para contratar al joven diestro Manuel Jiménez «Chicuelo», ha conseguido formar un cartel para el domingo próximo, actuando dicho torero, que tan grandioso éxito alcanzó el domingo anterior. Con él alternarán el valiente matador Emilio Méndez y el excelente novillero Facultades. El ganado será de Victoriano Angoso, cruce con reses del Sajtijo y se espera que llegará probablemente esta noche o mañana por la mañana, y el desenganamiento lo anunciaremos oportunamente. La combinación de toreros y toros es inmejorable.

Esta tarde, de tres y media a seis y media, estarán abiertas las oficinas de la plaza de Toros para poder resar los encargos, que han sido hechos en gran número al divulgarse la noticia de que el domingo toreará Chicuelo.

SUCESOS

INTENTO DE SUICIDIO. Francisco Martí Villanueva, de 32 años, casado, domiciliado en la calle de Cuarte, número 149, primero, ha atentado ayer mañana contra su vida, tomándose dos pastillas de sublimado corrosivo. En gravísimo estado fué conducida a la Casa de Socorro del Museo, asistiéndolo el director de la misma, doctor Arroyo. La causa del atentado es una enfermedad nerviosa que sufre desde hace mucho tiempo.

DETENCION. El juzgado de instrucción de Gandía tenía interesada la busca y captura de Pablo Vargas Santiago, procesado por homicidio, disparo y lesiones, cuya reclamación data del mes de Agosto de 1918; en el día de ayer el agente de Vigilancia José Riera Aguirra, auxiliado por el guardia municipal número 39, fué detenido dicho reclamado, ingresando en la cárcel a disposición del mencionado juzgado.

INCENDIO. Anoche a las 12,30 tuvimos noticia de que en los talleres de básculas de los señores Sanz (Grao), se había declarado un incendio de importancia. Afortunadamente no alcanzó las proporciones que se temía, reduciéndose el siniestro a las cuadras y al departamento de modelados. Acudieron prontamente los bomberos del Grao y retén del Ayuntamiento, procediendo a la extinción del incendio, que quedó sofocado, aislándose de los demás departamentos de los talleres. La bomba de vapor que salió del Ayuntamiento no entró en funciones. El servicio de tranvías, por cruzar las mangas la calle Mayor del Grao, hacíase con transbordo. Cerca de las dos de la madrugada nos retribamos del lugar del incendio, estando ya sofocado.

ROBO.

Los ladrones giraron una visita a los bienes de los señores Villanueva y Guillén, Viñana, 27, bajo llevándose dos máquinas de calar madera, una lámpara y un hornillo. Se djó cuenta al juzgado. UNA «BRAVIA». Pajar Marco Ferrando, de 28 años, dedicada a la venta de besos, promovió ayer un formidable escándalo en la rua de Ribot, firmando además con los guardias de Seguridad. Fué detenida y puesta a disposición del juzgado, que ordenó ingresara en el Asilo.

Publicaciones

«Mundo Gráfico» Como todos, es interesante; brillanta la noticia con sus impecables fotografías y fichando mano del recurso ampliativo periodístico y por ende difusivísimo. Tíeva a lector como de la mano, al verdadero manantial del suceso trivial, del problema científico, del dibujo jugoso y reconjante. Así, el niño que se dice suicidado en el Asilo de Valencia, los carnavales, la Conjerencia de la paz, toros, estrenos, política, etcétera, es un compendio que nadie puede igualar.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud de Unión Republicana del Puerto (Angeles, 24, 1.º)—El domingo de diez a una de la madrugada, se celebrará en esta juventud el gran baile titulado de la Rosa, siendo amenizado por la brillante y laureada banda de Pueblo Nuevo del Mar. El salón estará espléndidamente adornado y brillantemente iluminado. Casino Recreativo (cambio de Algrós).—Celebrará baile de Fianza mañana, de diez a una, amenizado por la banda Unión Musical. Casino Republicano El Empujó (cambio de Algrós).—Celebrará el gran baile de la Camelia mañana sábado, de once a diez de la madrugada.

Espectáculos

TEATRO RUZAF. Sesión continua de cine desde las 4,30 tarde hasta las 12,30 noche.—Octava jornada de «El buque fantasma» (estreno). TEATRO APOLO. A las 10: la hebéa (3 actos). TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia. A las 6 y a las 10. En cuerpo y alma y Cobardías. TEATRO OLYMPIA. A las 5,45 tarde y 10 noche: Les Aubin Leonel y su troupe. TEATRO LIRICO. A las 9,30: El cuarteto Pons.—A las 9,45: La carne flaca. Las alegres colegiadas (estreno) y La primsencia de los sueños fecos. SALON NOVEDADES. A las 6,30: Tots de una ganadería (estreno) y No hia un marit fiel.—A las 9,30: No hia un marit fiel y Tots de una ganadería.—A las 11: Tots de una ganadería y El desmemorat. MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3,40 y por la noche a las 9,30. Funciones de variedades. EDEN CONCERT. A las 9,30 tarde y 9,45 noche: Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Salón continua de cine de 5,30 tarde a 12,30 noche.

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes
El vapor saldrá el lunes, día 3 de Marzo, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.
Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes
Rius y Taulet
El vapor saldrá el viernes 14 de Marzo directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagracia, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Para Balears, con salidas fijas todos los sábados
El vapor saldrá el sábado, 15 de Marzo, a las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.
Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informaren: Delegación de Valencia. Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces
Matías López
Son los mejores del mundo
Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías
PARA TENER TRANQUILIDAD y seguridad en su fábrica, es preciso tener una
Instalación CROSSLEY
Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc. y GASOGENOS
Motores Crossley
Gran Vía, 1, Apartado 584, MADRID. Lauria, 14, VALENCIA.

Grandes premios en diferentes exposiciones
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (España)
GRAN VÍA DEL MARQUES DEL TURIA, 20, ENTRESUELO
Representante en Valencia Luis Aleixandre Bohigues
Para Palma de Mallorca
Vapores fruteros
Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.
Dirigirse a A. P. THOMPSON. Colón, 74, VALENCIA.
Hacen falta
buenas oficiales y oficiales de sartre.
Plaza Luis Vives, 1, 1.º CASA PE-LLICER.
Pérdida
Se ruega a la persona que se haya encontrado un alfiler de oro, llevando en su parte superior por adorno una moneda inglesa, que se ha perdido desde la fábrica de Noguera, en la Gran Vía, hasta el paso a nivel de la estación del Grao, lo presente en la casa de comidas «La Maritima» (Grao) y se le gratificará, por ser un recuero de familia.
Fundidores
Se necesitan oficiales para moldear latón, en la fundición de metales de Francisco Selvi.
Plaza del Socorro, 8.
Barberos
Se necesita un dependiente interino, que sepa su obligación.
Se vende un tocador con dos sillones.
Camino del Grao, 8.
Establecimiento
En calle de primera se vende para cualquier industria, buena estertería; casa superior y barata de alquilar.
Razón: Calle Colón, 18, porteria.

Acordeones superiores
Los hermanos de la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, (junto a la camisería de El Sol) y en el número 8 (franco).
Valencia: En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.
Acordeones superiores
Los hermanos de la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, (junto a la camisería de El Sol) y en el número 8 (franco).
Valencia: En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

A los señores arquitectos, maestros de obras y propietarios
Pavimentos portland, mosaicos lisos y grabados estilo romano y de cuantas clases se deseen.
Los más fuertes y los mejores, a precios más económicos que las demás casas de España. Los hay desde 2,25 a 15 pesetas, metro cuadrado.
Igualmente ofrezco loseta estriada para azófeas, patios, aceras y sótanos al precio de 275 pesetas metro cuadrado, puesto sobre obra, muelle o vagón ferrocarril.
Nota.—Esta casa se encarga de su colocación al precio de 150 pesetas metro cuadrado.
Pidanse muestras ó catálogos y se convencerán de la variedad y preciosidad de sus dibujos.
Fábrica y despacho: Hospital, 8, Francisco Lleó

Fotografía y taller de ampliaciones
DE RAMON SANCHIS
San Vicente, 129 (frente al teatro Olympia)
Gabinete montado con todos los adelantos modernos.—SE RETRATA DIA Y NOCHE.
Se hacen ampliaciones y reproducciones de todas clases y objetos, sacadas de fotografías por viejas que sean.
Esta casa posee toda clase de aparatos y personal hábil para hacer trabajos a domicilio.
Carnets de identidad y kilométricos hechos a las dos horas.
Para los fotógrafos, corredores y aficionados, precios especiales. Se dan facilidades para el pago, a plazos semanales.
Regalos.—Esta casa ofrece, a todo trabajo que exceda para dijes.—Precios sin competencia.
San Vicente, 129 (frente al teatro Olympia)

GUERRA A LA USURA!!
Quiere V. adquirir una casa en progar nunca más adquirir?
Tiene V. sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas?
Quiere V. ser independiente y salir de económica?
Dirigase ahora mismo al Socio Delegado de los Amigos Previsores, Santa Terresa, 8, Valencia.
Informes de 11 a 1 y de 3 a 5.